

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 K Fél évre 4 Negyed évre 2 Egyes szám ára 20 fillér.	Felolós szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernö könyveskereskedésben Alsólendván. A nyitlert sora egy korona.
---	---	--	---

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Hol a szépitő-egylet?

Alsólendva, december 12.

Innen-onnan két esztendő lesz, hogy dr. Király Mórné perben áll a várossal. Mit vétett ellene a város? Sem nagyobb, sem kisebbet, mint hogy az aszfaltozáskor úgy megnyomorították a főúti házát, hogy szörnyűség. Nem állíthatjuk, hogy rossz-akarattól, szántsándékból történt, hogy a ház előtti járda emelésénél nem tekintették a ház értékének érdekeit, bár nagyon jól tudjuk, hogy mindez igen könnyen elkerülhető lett volna. A háztulajdonos tehát, akinek a háza jövője ugyszólván tönkre ment az aszfaltozás miatt, pert indított a város ellen. Azt követelték, szállítsák le a járdát az előbbi vonalra, mert amióta az aszfaltot építették, a földszinti lakások sötétek, kényelmetlenek. Ezt mások is belátják, de egyelőre senki sem sietett a panaszas segítségére. Így került az ügy felebbezés útján az alispáni hivatal elé. Az alispáni hivatal végre meghallgatta a panaszt, leküldte egyik mérnököt, aki jött is, látott is, de utat nem mondott semmit.

Mindchéz közel két egész esztendő kellett. Azalatt sok minden változott a városban, csak a Király-féle ház előtti lehetetlen állapot nem. Az elmes város praktikusági szempontból hosszú lécekkal bekrítette a házat, valószinüleg azért, hogy ezzel még jobban cílusítsa, vagy hogy ezzel a maga részéről végleg befejezzentek tekintse az ügyet. Mi szívesen segítenénk is a közrejátszó szerepét vinni ebben a fátyolborító munkában, sőt hitünkre mondjuk, hogy most, ebben a pillanatban nagyon mindegy nekünk, akárhogyan düi is el az ügy, — de van, ami nem lehet közömbös, nem lehet mindegy, és ez: a város esztetikájának az érkeke.

A város esztetikájának érkeke adja tollunkra a kérdést: hol kézik: a szépitő-egylet a cselekvéssel? Meddig akarja még túrni, hogy a város közepén egy ház, egy marhavásárterre emlékeztető léckerítéssel körülzárt ház gunyvárgya, csufja, szégyene legyen az egész fútcának, az egész városnak? Miért nem sürgeti az ügynek jobbra vagy balra való elődölését, hogy egyszer már elűnjék a fútcáról az az otromba, csufondáros kerítés?

Nagyon sovány vigasz a számunkra,

hogy a sok pereskedést egyik vagy másik fél majd idővel megunja és hogy akkor a kettő közül valaki elviteli a léckerítést. Az ügy, ahogy már kétszer végigment az összes fórumokon, végigmehet harmadszor, negyedszer, anélkül, hogy érdemleges elintézés nyerne. Tére jöhett tavasz, tavaszra nyár, és ha a szépitő-egylet továbbra is nemán túrni a széperzeknek ilyenét való megcsufolását: még késő unokáink is gyönyörködhetnek a Király-féle ház kerítésében. Ezt pedig remélhetőleg senki sem akarja. Azért a szépitő-egyletre hárul egész terhével a feladat, hogy így vagy úgy, valahogyan megoldja a nehéz kérdést. Kényserítse akár a várost, akár a háztulajdonost arra, hogy megcsinaltassa a kerítést, megcsinaltassa úgy, hogy az, ha diszére nem is lesz a fútcának, szégyenére ne legyen.

Még valamit mondtunk.

Hallott-e arról a szépitő-egylet, hogy a fentemlített ház előtti kert kisajátítása végett mozgalom indult meg a városházán, miután sikerült kideríteni, hogy azt a területet évtizedekkel ezelőtt maga a város ajándékozta, mint nagyon felesleges területet, a ház tulajdonosának? Többek szerint ki is sajtajítják s miután a kert másfél méterrel alacsonyabban fekszik a gaszfalór színel, mint gondol a szépitő-egylet: mit csinál a város azzal a területtel? Hát betömeti. És mit gondol a szépitő-egylet: mit nyer a város azzal a darab földdel? Mi megmondjuk: semmit. A város nem lesz gazdagabb vele, de eléri azt, hogy az említett házat teljesen tönkre teszi a földszinti lakások elődésével.

Szabad-e ezt engedni a szépitő-egyletnek? Nem és ezerszer nem! Mert ha a város fejlődésének útját állja az illető ház, sajajítsa ki az egész házat a város, — de csak úgy szimplán elődeldni, tönkre teszi s a tulajdonosát megfosztani arról, hogy valamikor tisztas árt kapjon a házáért: ezt nem ismerhetjük el helyes cselekedetnek.

Ismétlünk: a szépitő-egyletnek kell beleavatkozni a dologba, még mielőtt a város végérvényesen határoz. Mert mint hangoztattunk, nem lehet túrni, hogy egyik vagy másik fél hibájából egy egész utca szépsége kárba vesszen.

Nők a küzdelemben.

Manapság kétféle, egymással teljesen ellentétes irányu mozgalom észlelhető a női világban. Egyik oldalról azt hirdetik, hogy a nőt a megelhetés gondjai elvonták a családtól, elszakították gyermekeitől, távol tartják a családi tüzhelytől; szervezni kell tehát a nőket, hogy felszabadítsuk az ukjori rabszolgaságából; hogy ne robotoljon a nő; ne szívia magába a gyár füstös, fülldet, egészségtelen levegőjét; ne hagyja magára gyermekeit reggel s jöjjon fáradtan haza este; szervezzük vissza számára az otthon; adjuk családjának, ferjének, gyermekeinek; hogy ne legyen más, mint feleség, anya és háziasszony. Azután úgy töltheti be csak a nő azt a hivatást, amelyre teremtve van; így nevelhet egészséges, erkölcsös gyermekeket és így teheti boldoggá az urat.

A másik irányu mozgalom profétái az ellenkezőket hirdetik. Nem járja — így beszélnek — hogy a nő egész életét az otthon négy fala között, a családi élet szük keretében kénytelen eltölteni. Képesítük a nőt arra, hogy mindenütt versenyezhesen a férfival; ne legyen előle elzárva a tudományos pályá és a politikai élet sem; hadd fejtsse ki a nő minden tehetségét s hadd ervenyessüljön a közéletben éppen úgy, mint a férfiak.

Tehát most melyik irányhoz csatlakozunk? Természetesen ahhoz, amelyiknek igaz a van. S melyiknek van igaz a, mikor az egyik kizárólag a családnak akarja biztosítani a nőt, a másik pedig éppen az ellenkezőt, hogy a nő a családi életre korlátozva élje le napjait. A valódi feltegas az első törekvésnek ad igazat. Természet és vallás a családra utalja a nőt; töle függ nemcsak a férfi boldogsága, hanem a gyermekek testi és lelki fejlődése is. Ahol tehát megvan akadályozva, a nő hiitvesi és anyai hivatásának éljen, ott a családi élet megvan támadva. Ott tényleg természetellenes, egészségtelen állapot áll fenn, amelynek megváltoztatására törekedni kell.

A növédelmi mozgalmak akkor helyesek, ha a nőt eredeti hivatásának akarják visszaadni; ha éppen arra fektetik a fúlyt, hogy a nő a gyárban, műhelyben és irodában ne legyen kénytelen versenyt támasztani a férfinak. Nem mondjuk, hogy nem helyes a mozgalom, mely a nők szá-

Adunk 140 forintért

egy modern, leguabb divatu, teljesen matt hálószobát, mely áll: 2 drb. két méter magas tükörrel. Anonkivül nagy raktárt tartunk a legizesebben kiállított háló-, ebédő és szalongarnitúráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, ottomanok és különféle szőnyegdívánók készítését és javítását a legizesebb és legartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermek- és vaságyakban. **Goldberger Károly és Társa**

kárpitos és butorraktára **NAGYKANIZSÁN Csengery-ut 3.** (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)

mára különleges nő munkakört igyekeznek teremteni és megéltethet biztosítani, de csak addig helyes, míg a nő természetét szem elől nem tévesztve, a család, a háziélet kedvéért akarja a nőt művelni, tanítani és felvéteztetni.

Azonban ha ezeken a kereteken túlmegy a nő mozgalom; mihielyt közéleti szereplést hajhásznak a nő számára s politikai jogokat követelnek; mihielyt éppen a „családi nyugó”-ot panaszolják fel s a családi keretek szétverésére biztatják a nőt, — akkor a nőmozgalom elhibázott, szerencsétlen kísérletezés.

Igaz ugyan, hogy a családi otthonon kívül is nyílik tér a tevékenységre a nő számára. Látogathatja és támogathatja a bekegetek, oktathatja a tudatlanokat, sőt megteheti mindezt ezen célra szervezett egyesületek és testületek keretében. Megteheti s akinek házi gondjai megengedik, az köteles megtenni. Ezzel azonban korántsem lépi túl a határvonalat, amelyet a nő tevékenység és közszereplés számára fentebb megjelöltem. S amelyik nő komolyan fogja fel hivatását, az ezeken a tereken elég alkalmat talál a hasznos és eredményes társadalmi munkára épp úgy, mint hitvesi, anyai és háziasszonyi hivatásának betöltésére.

MITRÓ J. JÁNOS.

Hangulatok.

XV. Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)

9-ik folytatás.

Mikor a nebuló, mint felgimnázista először jelenik meg a hosszú kezű vagy piros rendezői szalaggal a majálison és bevezetési szemét egy piros arcú, kőjón kis lány vakító fekete szemébe, lovasgás kitérőcsillagnak tartja a kis lánnyal addig nem találkozik, míg egy nem préselt, össze nem kifundott magából kágyar soros verset, amit a találkozáskor olyan kínoldva szorongat balzsebében, hogy a kis lánynak is feltűnik s így a „véletlenül” nála talált zongényra a kis lány martalekává lesz. Otthon a mama természetesen elveri a kis lányt; a fiu pedig a legközelebbi bizonyítvány osztáskor csókolóknak jön hazá: akkor pedig a fiu verték el. Ekkor a fiu, ha igazi lovag lakik benne: „tisztességes” szokást ajánl a lány-

nak, amit a lány elfogad, de a titkos készülődés feltűnik, a lány kiváll mindent s a mi fiunkat most már a lány papája nadragolja el. A fiu végleg elkeseredik s elhatározza, hogy ő Berzenyifé lesz, vagy Arany János, de a leányt meghódítja, ha addig él. A fiu ír, ír, ír. Verseket, rosszakat, hogy a kis kutyá beledöglőne, ha bevenné, hát inkább nem veszi be. A végelmen sok, sok rossz vers közül a vakmerőt egyet beklid a szerkesztőbe, a szerkesztő figyelmét kikerül az irodalom elemi eme botránnyos merénylet, a vers bekerül a lapba, aminek aztán a következménye az lesz, hogy a fiu azt képzeli magáról, hogy ő már Arany Jánosnak fogja a frakkiát! ... és ... költő lesz. Hogy a leányt elveszi-e, vagy nem? Nem tudom. Tegyük fel a legjobbat: nem veszi el a leányt. Persze a fiu, az mind ilyen gazember.

Magyarországon körülbelül 3000 ilyen van. Nem gazember, hanem „fúza,” értelmesebben: „fúza-pozta.”

Nem mondom, hogy fekete a körömszégélyük, hogy korog a hasuk, hogy hosszú a hajuk, hogy nincsen pénzü, hogy nagy a bajuk, mert én ílyet még soha sem néztem meg jól, ez a „rovat” nem igen érdekelt, bar én is iram veret, de nálam a vers nem cél volt: csak eszköz. Hanem sokkal jobban érdekelt a másik rovat, a másik csoport: a „fúza irók” csoportja.

Akik nem a szerkesztőt támogatják, hogy a tárca-hasájuk megtejjén; akik nem szvendélyből irnak, sem pénzt, sem azért, mintha a fejük leszakadna a sok gondolatlót, hanem azért irnak, mert betegek. Diagnózis: a feltűnési viselkedésük. Mikor ezekre rájön, akkor toltat fogják és azokkal vakaródznak, miközben jön a sok rossz tárca, mint a eszköz, meg a jó ég tudja: mi. Ezek a beteg hatásvadászok nagy bünsők, — de hát ki nem bünső?

De a fúza iró mégis csak egy gyilkos jószág. Ne tessék azt hinni, hogy ez megelégszik azzal, hogy betukke szedik az izzadmányukat, hanem mindenütt feltűnése pályáznak. Ha az asztalnál ülése vele, mindig moráit predikál és ostobaságot mond, de olyan hangosan, hogy a szomszéd asztalnál ülők beletorzulnak és étvágyukat vesztik, a kávéházi emberek a cukrot kintfelejtik a kávéból, a káryizók renonszokat csinálnak, de a fúza az nem itagt, engiser a korzora és a korzó az ő lármájától reik. A huncut kis rem réme a felér-szarnak is, mert mindig lebecsül mindenkit ivás dolgában, bekar ragutni valakit és a végén mégis a kelet az asztal alá. Egy jó gondolata soha nincs, sem is volt nem is lesz, sem a sífőnében, sem Alsólendván.

A témájukban minden van, csak ész, csak gondolat nincs, de azért irnak. Ha új városba jönnek, üdvözlik a várost, mert a város szép, a leányok szebbek, az asszonyok a legszebbek, a fiúk jók, a férfiak jobbak, a borok a legjobbak, mert az idő az érdekes, a csillagok írt szebben

ragyognak, mint máshol, a hó pedig a legfehérebb fehér, ... de gyönyörűségeit csak a hivatás ad.

O, fúza-pozta! mikor kapszol majd Teged össze a fúza iróval a „danske macabre”! oh igen, a „danske macabre”! ?

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

Tollfuttában.

„Kié ez a bagolyvár?!...“

Válahol van egy vár. Hajdanában volt neve, ma nincsen. Vagy talán már elfeledtem ...

Igen kedves sétálielem nekem e vár környéke. A falai dűledek, a színik mindig barbnál lesz, az idő morzsolja, festetegi őket. ... Sok regezt hallottam e várról, szebbnél szebbeit. Kedvesen hangzó szerelmi regeket, majd szomorú, megható történeteket, olyan-kat is, amelyek lángra meglítják az érzé magat szívet, amelyről csak az fáj, hogy miért vagyunk e kor gyermekei, miért nem élünk a kkor, a miért mutak el a régi dalais idők?! ... Majd olyanokat, amelyekről szintén lángra gyullad a szívünk: a bosszu lángja éred fel benne, szeretnénk tüze vágni, hatalmas, erős tüze és elegeti mindent, hogy még emléke se maradjon a gyálázatok ...

Gyakran gyötök e helyen. Felkeresem deriben, boruban, ha valami fáj, ha valaminek örülök, napsugárban, csendben, viharban, — a nyilo vitorák pompájában és akkor is, midőn fehér hó takarja be a szunyadozó földet.

Ez a magas dombom áll. Alatta egy kis város terül el. A várhoz legközelebb áll az Isten háza, amelynek karcsu tornya égfél nyulva, mint egy figyelmeltetve a hívőket a magasságbeli Istenre, örökdi a halandók serege felé. A tálóban kisebb, nagyobb hegyek láncolata húzódik, körül ölevezte a kis falvakat, amelyekre a vártól igen szép kilátás nyílik.

Midőg ihlet fogja el t a szemlélet, de legfenségebb a kép alkotnyok, midőn a nap végső sugarait veti a tájra. Az Istenháznak a tornyában megcsendül az imára hívó harang szava s melabus hangon járja be a tájat. Behatol s palotákba, gyönyörökbe, be az emberi szívekbe. Akkor jér ide, a várba és tekint körül, ha hitetlen voltál, majd tanulsz Istent ismerni; ha tudál embert imádni, majd megtanulod, hogy imáds csak Istent illet és a tisztelet is csak azt, aki érdemes arra! ...

Nyáron ezernyi népet láthatsz nyilzsogni, verejéteket dolgozni, ha innen szét tekintesz. Azok is mind Istennek a tereményei! ... Szegények, de emberek ... Dolgoznak. Turják azok földjeiket. Ha jól itti ki a tejes, akkor szűkén, jó beosztással meg lesz a mindennapi kenyérük, de ha csapás érí őket, akkor zheznek ...

Margit-viragok.*)

I.

Szegény, elfomnyadt Margit-virágok,
Ne bántson az, hogy der omlott rátok;
Ibolya, rózsá se nyílik többé,
Pompája, díszé az anyaföldé ...

Ez az emésztel tragédiája,
A természebe s a szívvilágá:
Avarra ti is csak hulljátok hín:
Követve szívem szomorú sorsát!

II.

Tündermesékbe illik
Szívünk története:
Szép, hófehér ábrándnál,
Edes csoklat tele.

Mi lett a mese vége?
Néhány száz költemény
De szívem öszteptéve —
Te nem letél enyem!

— SZENDRŐI JÓZSEF.

Magányos utakon...

Magányos utakon ki jár
A bus felhők alatt,
Hol minden, minden oly sár
S hol nincsen virradat? ...

Mig társ volt az ifjúság
S remény a csillaga:
Kiállott anyói bosszúsat,
De meg nem roskada.

S hogy életmetve társa rég.
Csak visszörög tova,
S ha minden kárözatba ég:
Ó nem hal meg soha ...

Magányos, néma gyász között,
Hol útja végtelen,
Híven viselve bűt, ködöt,
Bolyong a — szerelem.

S mig egymagában sírdogál,
Hol nincsen virradat:
Nyomában lassan folydogál
Egy eisirt könnypatk ...

Egy szerelem története.

(Egy szerelmes napló-jegyzeteiből.)

Julius 3.

Minden udvariasság nemí ösztön — állítja Spencer Herbert. — De ez mégis tulzás, mert én egy negyvenöt éves karónak udvarlok, akinek a hozományja 10.000 forint.

Julius 11.

Tegnap megkértem a kezét és az ő válasza az volt, hogy teste derekban kéíret hajlott s felső

része karjaim közé esett. — Ezzel a dolog rendben van.

Julius 12.

Csak most fedeztem fel, hogy mennyaszonyomnak még mamája is van, egy még nála is véneb mummia, akinek szája és ujjai között a kötött örökké jár. Nagymamája nincsen, — olyan vénség nem él a föld hátán.

Julius 20.

Nemsokára meglesz az esküvőnk. Ó siet. Az Isten tudja, mi lesz ennek a históriának a vége ...

Julius 23.

Én az anyakönyvvezetőnél akarom az esküvőt, — az asszonyok a templomban. Majd meg látjuk, ki az erősebb!?

Julius 28.

Persze, az asszonyok! Templomi esküvő! ... Kérem szépen, de ilyet!

Augusztus 2.

Anyósom azt kívánja, hogy cilindert vegyek. Weil, hát veszek cilindert! ... Gyűlölem a cilindereket!

Augusztus 6.

Mához három hétre lesz a végrehajtás! ... A diener nagy lesz és — én is jelen leszek; én, aki utalok a lakodalmi évkeket. De mit nem tesz meg az ember pénzért!?

* Mutatóul szerzőnek karácsonykor megjelenő verskötetéből.

Télen, a csikorgó fagyban, ha körültekintesz, sok, nagyon sok gunyhót láthatsz, amelyeknek nem füstöl a kényéme, pedig azokban is emberek nem laknak. Ha nem tudsz rajtuk segíteni, ne nézd meg e gunyhók lakóit! Elszorult, szived, könny meg e gunyhók a szeméből... Azok Istentevet bizalmasan bírták azt, ha faknak, ha cheznek... Majd hatalmas táblákkal eltérő szantoföldet láthatsz. Kérdezd: „Kie, vagy kiknek a tulajdonai azok?” Azokat mind „egy” ember bírja... Azé a vár is. Oh de tevédsz, ha azt hiszed, hogy csak ez az ővé, oh nem! Tán életed végéig sem tudnád bejárni föntemelen birtokait annak az „egy” embernek... mig sok ezeret nem is találod, de ha van nekik, könnyen bejárhatnád pár nap alatt, vagy akár egy óra alatt is... Kérdezd: „Ki adta neki ezt a földet, talán az Isten? Vagy talán ő maga és az ősei fáradságos munkája után szerették?” Nem... Talán a hazának tették olyan nagy, fontos szolgálatokat, melyek által érdemes lett ő, vagy valamelyik őse ennek a bírására? Nem. Röviden elmondom, miért. Nem tudom, megért-e? Forgass ezek után a történelem lapjait és a magyar nemzet történetében majd meg isz az arra, amit én mondek neked... akkor talán megéred! De ezek után is ne itélj!... Ne hídd azt, hogy az irigység beszél belfőlem, oh nem! A mindennapi kényerem Isten kegyelméből megvan, többre pedig nem vagyok odos és nem is vagyokotam volna. Ha az ellenkezőjét hiszed, akkor nem értesz meg. Hallgass tehát!...

Valamikor réges-régen, mikor még magyar volt a magyar, egy titkos szövetség alakult. Nem nihilisták vagy anarchisták voltak azok, oh nem, hanem mind jó magyar honfiak. Mi az volt a céljuk? A nemzetet, annak jogait akarták megvédeni. El akarták a nemzetről hátrálni azt, ami megásta neki a sérült...
Egyszer egy fényes trón felé — amelyn Szent-István királyunk isült — egy alak közeledett magyar ruhában, de feketésárga lélekkel és szívvel. Ha láttad von? ama titkos szövetséget, amelyről szóltam, ezen alakod is közöttük láttad volna. Az is estőlve fogadta meg a társaihoz és a nemzethez való hűségét... de megszegette az esküjét...
A trónon ülő alaknak földig hajtott fejjel és térdén csuszva néhez bilincsek adótt át, melyek később az ő titkos társainak a testét nehezítették... Három vértől cseszegő fejjel is adott át, amelyekben Zrínyi, Frangepán és Nádasdyra ismeresz... Ezekért kapta ceszáre azt a várat sok más várral és tömönlettel, földelkkel együtt!...

Annak az árulónak az ivadéka bírja most azt a várat, a többi merietlenül veridjálkka együtt. Egykor, midőn még iskolás gyermek voltam, két állva az utcán hallom ám, hogy a várnak

és majdnem az egész vidékének a tulajdonosa voltul el a váralatt. Mint kíváncsi gyermek, szerettem megnézni azt a különlegességet... akkor meg egy tünd fel nekem is... Kérdeztem a balmúlkótot, hogy melyik az? Megmutatták. Midőn reá néztem, éppen akkor kérdezte kísérőtetől, a várra mutatva: „Kie ez a bagolyvár?”

Uj. REVERENCICS ISTVÁN.

Multunk, jelenünk, jövőnk.

Lapunk, az „Alsólendvai Híradó” a jövő hónap elsejével XIV-ik évolyamába lép. Tizenegy éves mult áll mögöttünk s mi, a lap mai szerkesztői úgy tekintünk vissza e hosszú munkálkodásra, mintha abból akarnánk meríteni az erőt a további küzdelemhez. Tizenegy év nehez próbája meggyőzőt bennünket: mit várhatunk a közönségtől, s fényes jele volt annak a ténynek, hogy nem esáldott azok, akik tizenegy esztendővel ezelőt bizalmukkal, anyagi és erkölcsi pártfogásukkal mellénk sorakoztak.

A tizenegy esztendő meghozta a maga győmőlést: elviben megdönthetnénk, céljában világos, igazságszeretetőben szintiszta, megalkuvást és megveszetegetést nem ismerő, minden idgen befolyástól ment, független lapot kap az olvasó. Nagyon jól tudjuk, hogy e tizenegy sulyos év alatt sok sebet ütünk, de többit gyógyítottunk. Ellenesség mégsem szerettünk magunknak, mert akik ideig-óráig mint ellenfelek állottak szemben velünk, azok is hamarosan belátták, hogy éppen mi, akik a város fejlődésére nézve előnyöset, a közérdekre nézve pedig jót vagyunk hivatva cselekedni, éppen mi nem lehetünk tekintettel a felszákdo sebecre. Hova jutna a független magyar sajtó, ha magasztos utjáról letérve szemel hunyna az apró büroöknek, igaztalanságnak, melyet pedig földzini, napfényre hozni kötelessége az igazsá ok sajtónak?!

Voltak idők, mikor nagy hálara kötelező sikeréket aratót lapuk egy-egy tiltakozó szava. De e nem felté bizadosan bennünket. Voltak idők, mikor törvény előt kellett felelnünk igazunkért. Ez nem keserített el bennünket. Kicsi erőnkbe vetett rendheltetlen bizalommal törtéteünk tovább az igazság útján, mert tudjuk, hogy aki a közpályán működik, annak el kell készülnie lenni az elismerésre épny, mint a méltánytalanságra. Ha bántottunk valakit: igazságosan ítélteünk: a közérdek mindig szentebb célt volt elöt-

tünk a személyi érdekénel is mi magunk egyengettük ellenfeleink utját az igazság-oso sajtó-bírószág elé, mert nem tőrtek volna elkánkre venni azt a sulyos vádat, mintha igaztalansággal ítélteünk volna csak egy esetben is.

A mai szerkesztőség két esztendő óta viseli e tisztet. Ugyazólván agóniájából rántotta vissza az életbe ezt a lapot. Eleet öntött bele, megvevete a jövő alapot. Most megint érte a Híradó. Nem hiában tette. A közönség rokonszenve szokatlan mértékben jölkörje, az anyagi támogatás pedig annyira felszökött, hogy pártfogók támogatását méltánylandó terjedelemben bővebb, tartalomban gazdagabb lapot adtunk az olvasónak, söt közel jutottunk ahhoz, hogy a közeli évben az ország politikájával is foglalkozhatunk. Köszönet ezért azoknak, akik megértették nehez feleladatukat; akik egyöntú dolgoztak velünk; akik szerettek bennünket s akiket mi is szeretünk léteünk minden odaadással...
Nem kerünk sokat, csak azt, hogy azon bizalmat, azon rokonszenvet és pártfogást, melyben e tizenegy évben különösen az utolsó két év alatt részesítették bennünket, tarissák fónn a jövőben is s mi háloból megteszünk mindent e kis város érdekében, ami csak a mai erős Híradó erejéből telik. Ugy legyen.

OSZESZLY M. VICTOR
fel-szerkesztő.

Vérszegénység

ellensúlyozásul tessék SCOTT-féle Emulsiót használni, amely a vért gazdagítja és a test uszad szilárdra és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vérszegénység és SCOTT-féle Emulsió a hálsókat erősíti, a hálsókat erősíti, a hálsókat erősíti, a hálsókat erősíti.

egyarant hatásos fiatalnak és öregeknek. A gyors javulás meglep és kielégít.

Próbáijk meg

és megfontan eről győződní, miat ahogy ezén és ezén grőződtek meg róla az uolsó 32 év lefolyása áat.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.

Kapható minden ösnyezsértárban.

HIREK.

— **Főispán látogatás.** Gróf Bathányi Pál főispán Odor Géza pénzügyigazgató és dr. Marik Pál főispáni titkár kíséretében e hó 9-én Letenyére érkezett a községi hivatalok megvizsgálása végett.

— **A megyei függetlenségi 48-as párt** ma délután 6 orakor az Arany Báryny” szálló termében pártgyűlést tart.

— **Nagykánizsa Letenye Alsólendva.** A megye egy nagy kiterjedésű és nagyforgalom részre, mely Alsólendvőt Nagykánizsáig terjed, élenk figyelemmel kíséri a Nagykánizsa-alsólendvai vasút építésének minden mozzanatát. A vasutnak Alsólendvára való fontosságát városunk képviselőtestülete s a vármegye közönsége azzal méltányolta, hogy a hozzájárulási összeget haladéktalanul, mondhatni a legnagyobb készséggel szavazták meg és épp így lekezesdést tanusították az érdeket községek is.

Miután az érdeklődés megvett kötelességet, remélhető volt, hogy a vasutépítést még az idén megkezdik, ami talán még is történt volna, ha a tél szakiatlanul korán be nem köszöntött volna. Így azonban a munkálatot a tavaszra kellett halasztani s márciusban megkezdék azokat. A vasutépítéssel különben a következő tudósítást kaptuk:

A nagykánizsa-alsólendvai vasut előmunkálatait, mint annak idején megírta, befejezték. Korányi Kálmán műszaki tanácsos a napokban lejtő Budapestről s megejtette a traszevi-

Augusztus 10.

A mai ebédén kivágott ruhában jelent meg. Jufjú, de csunya volt!

Augusztus 11.

Ha ez soká így tart, én kitorok. A dolog igen komoly kezd lenni, már látogatásokkal teszünk.

Augusztus 12.

10000-nek 400 a kamata. Fizetésem pedig csak 900-ért. Inakbó tírok s minden reményemet egy kolera-járványba vetem.

Augusztus 14.

Minidg hat fogásból áll az ebéd, öt fele bort kapunk. Sokat iszom — atól az ember sokkal könnyelműbb lesz.

Augusztus 15.

Hátha mégis — meguragnál? Talán még találok olyat is, aki az én helyembe lép.

Augusztus 18.

Jaj, hogy fogom én az életemet végezni! Felek, hogy erőszakosan.

Augusztus 24.

Még egy hét a 10000-hez. Egy hét múlva... — egy hét múlva!

Augusztus 25.

Minden ismerősöm gratulál, — de olyan szemtelen modorban!

Augusztus 26.

A mama nálunk akar lakni. Juj!

Ugyanaznap este.

Milyen pompásan élhetne az ember 900 ft évi fizetéssel és egy gyűszűnyi józan észsel!

Augusztus 27.

Két nagynéni, hosszan gyűrűző firtökkel, a mi házukba jön lakni, éppen felettünk. Most áll előttem jövőm — teljes borzalomban.

Augusztus 28.

Egy nagybácsi mindig velünk van, ez egy kicsit javít a helyzetem. A ketősben való magány igen rossz volt, söt — iörtözőtől.

Aug. 29. reggel.

Forradalmában akartam kitörni, de elnyomtak

Ugyanaznap délben.

Anyosom egy óra előtt — a jövő boldogságunkról kezdett beszélni. Én másra tereltem a beszédet. Elég lesz átém

Ugyanaznap este.

Ugyan — mit kinozsam magamat halára? Megyek, megszököm!

Augusztus 31.

Megszöktem. Hamburgban vagyok. Innen a következő sürgynyi menesztettem: „Kapersen kisasszonyunk Kajászórentpéter. Kerem, legyen szives engem a hónapi ünnepélyen változott élet-felfogásom miatt kimenteni.”

pest, V., Hold-utca 7. sz.), mert így ingyen jutnak a fentemlített gyönyörű mű birtokába.

Főmunkatárs: **HJ. REVERENC'SICS ISTVÁN (Ferus.)**

— **Dr. Cs. G. urak Helyben.** Olvasva legutóbbi értesítéset, valóságos (penz)-zavarába jutottam. Azt ugyanis, hogy az illető „gardrob”-ja garaparszik és hogy a „királyi” lakba tette át lakását, nagyon is értem; hogy arca barna, mint a pórkövek-kavca, ezt is értem, habár föl nem foghatom. De azt már nem értem, sem felfogni sem tudom, hogy „megvan öröve” és hogy különös ismeretű jele: „galleriát a feje bubáig a harmadik szin.” Hát kerem, könyörölnöm meg rájám és tudassa, hogy ez a valaki vagy valami, emberi lény-e, vagy állat, avagy mindkettő egyszerre? Gondolkoztam rá, ha a galleria van (amár állának is lehet gallerja), akkor valosínim, hogy ember, de a 4 liter napi víz „bevetése”, meg a „galleriát a fejebubáig a harmadik szin” azt hagyja következtetni, hogy az illető 2 lábú állat. —

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyitványos orvosi rendelő-intézet
sérvbajosok, ferdénőttek
és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezik észre áll. Az orvosi vizsgálat ingyen-bevetése vásárlása nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabdalmozott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vieki megrendelések az intézet szakorvosa által leküldetésre felvizsgálatának s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöztettek.

Hygienikus cikkek a legújoman minőségekben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva — Feltétlenül megbízhatóak. Tracokönt 2-16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt körökben küldi meg az intézet igazgatósága.

Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók áhított gyogyoszerként. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, veszti a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella” cukorkák

fenyővel, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegeredtség — 5245 drb. köszönőbizonyíték-ellen. — 5245 vanyokkal igazolja a szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyogyoszeri cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerész
Alsólendván.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonát, zsirt, füstölt és pácolt husokat s kolbászokat, szigorú napi árakon.

Szíveskedjen árjegyzéket kérni.

Hirdetések felvételnek e lap közhivatalában.

AKI

valamint venni akar,

AKI

valamint eladni akar.

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó”-ban.

Figyelem!

==

Szülőoltványt, szülővésszót ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware” ezre 100 korona.

Czím:

Szigyártó Nagy Mihály
FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Vasúti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor.
Délután 2	17
Este 8	27
Csáktornya felől:	Reggel 6
Délután 2	03
Délután 5	21

Indulás.

Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
Délután 2	27
Este 8	42
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7
Délután 2	18
Délután 5	36

Karácsonyfadisz
üvegből

113 darab

1 kor. 80 fillér.

Kapható:

Baikányi Ernőnél Alsólendva.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbu-torok nagy raktára.

Schware Lipót, Varasd.

Legolesőbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyszonyi
kelengyek, szállodák, vendéglők
és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Karácsonyi s ujévi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint
a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Baikányi Ernő-féle házban.

Karácsonyi és ujévi ajándéknak alkalmas

illatszerek és kazetták, dus választékban kaphatók:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerzetárában Alsólendván.

Előfizetők ingyenes hirdetés rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés rovata.

ARNSTERN BÉNO fűszer-, festék-, esemesge-, liszt-, vetemény-nagyker., nyugat-eur. növényker., üveg- és porcellán-kereskedés. — Dicska-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindenféle építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsősorban fővárosi építéseknek szentelte.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN építész. Nagy raktár kész. férfi- és női cipőkben.

BORS ISTVÁN kőtolgyarto.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kítűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRUNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA süteője.

ECKER PÁL kalapos.

ERGMENYI JÁNOS habcsúto és mezeskalácsos.

EPPINGER SAMU telegyáros Alsólendván. Teglik és eszindelyek a legutóbb kivitelben készítettnek.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemesge-, norinbergi-, rövid-, disznói-, jatek-, üveg- és porcellán-árú raktára. Nagy választék úri-divat cikkeiben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FÁRAGO ISTVÁN borhelyi és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerka-szentmiklóson.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemesge-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedés. Rum és likör kompozíciók kaphatók.

GERENCSEY GYÖRGY teglamester Zalaezerszegen (városi telegyár). A legjobb minőségű falceszerep bármikor rendelhető nála.

GOMZI LAJOS építőiparos és cementárú készítő. Alsólendva Hosszafalu. Elvállalja betetőzések és esztornák szabászeit, felületét.

GERICS JÁNOS kosárfonó. Készít és raktáron tart mindenféle kosarat. Egyenlő 400-gyümölcsös-kosart eladársra. Olcsó árak!

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HALASSY BELA köröm- és kocsikovács.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVÁTH LAJOS borhelyi, illatszerek raktára.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és bútortasztalos.

IVANICS FERENC éjszamester Alsólendván — Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába való munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kítűnő magyar étel-ek, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domaszécs.

MAYER ÖDÖN óráis és ókszerész. Nagy raktár china-ézszt árúkbán.

MANDELBAUM MÓR rófos és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló. Elfogad minden és szakmába való munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Csipkeshöz” Hosszafaluban.

MURSIGS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába való munka lelkismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakba való munkát.

STERN DÁVID vegyeskereskedés az állomás mellett. Fuvazozások a legelőbbben elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerka-szentmiklós).

STERMANN JÓZSEF éjszamester Hosszafalu — Alsólendván. Minden és szakmába való dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedő.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és lőrkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Özv. TUSKE FERENCÉNEK vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedés, mezes- és cement-árú raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás és zöld szőlőtösványokat a legjobb bor- és esemesge lapokban. Különbösen ajánlja a kerecsa oltványokat Szőlőtelepítést helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BÉNO rófos- és divatárú kereskedés. Nagy raktár hullott és tenetkezési kellekkekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZENSTERN IGNCZ vendéglős Turnischán.

WEISZ LIPOT férfi- és női-divatú üzlete. A világúri vici Kobrak-éppő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mezes- és vegyeskereskedés s szikvizgyára.

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett, fodrász terme a Fő-utcaiban (Tivadar-fele új ház).

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza a vanília illatát és ízet.

Fő előnye a vaníliaval szemben: 1. Tejes és gyors oldhatóság vízben, tejben, 2. Főzni és szűrni felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér figyeltetőz vagy krémhez is használható. 4. Illatát csoklik változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tabletta 2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér árú VANILLOL megfelel 30 fillér árú rud-vaniliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerüzében Alsólendván.

JÓ HÁZBÓL VALÓ FIU FIZETÉSSEL TANONCNAK FELVÉTELIK. — CIM A KIADÓBAN.


Szülő-oltvány

és vesszöröl nagy kepes árjegyzőkömet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudja. Ezen könyvet meg az is kerje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudvalót tartalmaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszöröl, a világhírű Delaware-ből másfél millió készlet.

Otso ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szülőtelepe Bihardioszeg.



Ne vegyen addig

semmiféle üzletben - **gyári cipőt**

mig saját készítményű cipőraktáramat meg nem tekintli.

Készíték finom boxbőrbeli lovagló vagy gentrycsizmakat, vízmentes vadász- és utazó Halina-csizmát

30 koronáért.

!!Magyar gyártmány!! Bunda bélelés, valamint amerikai cipők ezelőtt 28 koronáért, most 15 koronáért.

Lelkiismeretes munka!

Alsólendván.

Karácsonyi és ujévi ajándéknak

egy gyermekek, mint felnőttek részére legalkalmasabb

egy könyv.

Képeskönyvek	Imakönyvek	Karácsonyfadiszek
Mesekönyvek	Szakácskönyvek	Képeskártyák
Iljúsági iratok	Diszleveledpapírok	Tintatartók

dus raktára olcsó árak mellett

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsólendván. Fióközllet: Muraszombatban.